
Zasahoval pyrotechnik i robot

Výbušnina uložená v pátek 12. října v objektu Obchodní aka-
demie a Střední zemědělské školy v Bruntále naštěstí nebyla 
opravdová. Pokračování na str. 5   Foto: jo
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Konečně. „Proluka“ bude mít chodník, 
tř. Obránců míru novou kvalitu

Pěší cesta do centra Bruntálu a zpět získává v těchto dnech 
zcela novou kvalitu. Na „proluce“ mezi ulicemi Fügnerovou 
a Dr. E. Beneše bude konečně řádný chodník a novou podo-
bu získá také povrch pěší komunikace na tř. Obránců Míru.

Na takzvané „proluce“ u ná-
městí vznikl v průběhu minu-
lých let přirozenou cestou im-
provizovaný „chodník“, který 
se v nepříznivém počasí měnil 
doslova v oraniště. Proč tento 
stav nemohl být změněn už 
dříve? Město do tohoto roku 
nebylo vlastníkem předmět-

ných pozemků, byť se o bez-
úplatný převod dlouho snažilo. 
Prostranství bylo z větší části 
v majetku státu, resp. Úřadu 
pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových a získat jej 
do majetku města se podařilo 
až letos.

Pokračování na str. 3

Další etapa výstavby pohřebiště 
na Uhlířském vrchu završena

Dokončení stavby provozní budovy znamená završení další 
etapy budování pohřebiště na Uhlířském vrchu v Bruntále. 
Budova byla oficiálně předána do užívání koncem září.  

Od ukončení výstavby sa-
motného pohřebiště v roce 
2010 město řešilo potřebu pro-
vozní budovy dočasným umís-
těním provizorního objektu, 
který však zdaleka nevyho-
voval požadavkům nového 
areálu jak po stránce funkční, 

tak estetické. Překážkou vý-
stavby plnohodnotné provozní 
budovy byla zejména finanční 
náročnost stavby a nedostatek 
finančních prostředků na tento 
účel.

Pokračování na str. 3

Starostové Bruntálu se setkali v Polsku 
Letošní rok je pro Bruntál plný „partnerských jubileí“. Měs-
to si v minulých dnech připomnělo výročí uzavření dohod 
o partnerství s polským městem Opole, italským Castellara-
nem i slovenským Štúrovem.

Nejstarší partnerskou smlou-
vu má Bruntál s městem Opole, 
byla uzavřena již před patnácti 
lety. Vedení polského města 
k připomínce jubilea pozvalo 
v polovině září do Opole všech-
ny starosty Bruntálu, kteří byli 
ve funkci od roku 1997. Někteří 

se zúčastnit nemohli, nicméně 
i tak bylo složení „starostovské 
delegace“ vzácné: do Polska se 
spolu vydali Miloslav Bureš, 
Ing. František Struška, Bc. Sta-
nislav Navrátil, Ing. Leoš Gre-
govský a Ing. Petr Rys, MBA.

Pokračování na str. 5

Práce na sídlišti začaly v říjnu, 
kvůli splnění dotačních podmínek

Obyvatelé sídliště Dolní v Bruntále se díky dotaci po více než 
čtvrtstoletí dočkají kompletní renovace některých veřejných 
ploch včetně páteřního chodníku v Cihelní ulici. 

S ohledem na dotační pod-
mínky a přidělení dotace až 
koncem září bylo nezbytné 
začít s prací neprodleně, už 
v říjnu. Město proto žádá oby-
vatele sídliště o maximální 
míru pochopení, shovívavosti 

a trpělivosti v souvislosti se 
ztíženou schůdností.

Sídliště, v němž žije bezmála 
třetina obyvatel města, obnovu 
veřejných ploch nutně potře-
buje. 

Pokračování na str. 4

Přestřižením pásky byla oficiálně ukončena stavba provozní bu-
dovy.        Foto: lc
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Volby proběhly bez komplikací
Vedení města Bruntálu spolu s pracovníky správního od-
boru děkuje všem členům okrskových komisí v Bruntále za 
výborně odvedenou práci a příjemnou atmosféru, kterou 
navodili ve volebních místnostech pro občany, a samozřej-
mě také za bezchybné sčítání volebních hlasů.

Na fotografii předsedky-
ně 17. volební komise paní 
Danuše Franková, které 
k významnému životnímu 

jubileu blahopřála zapiso-
vatelka Ing. Blanka Voráč-
ková spolu s dalšími členy 
komise.     Foto: EM

Výstava autoportrétů 
Vojtěcha Janýšky

Až do půlky listopadu mohou zájemci o umění zhlédnout v malé 
výstavní síni bruntálského zámku výstavu autoportrétů Vojtě-
cha Janýšky s názvem Když projdeš ohněm. Slavnostní zaháje-
ní výstavy si nenechaly ujít desítky lidí, úvodního slova se ujal 
a mladého umělce představil prof. Jindřich Štreit (na fotografii 
vlevo, vpravo autor výstavy). Výstava se konala díky spoluprá-
ci Klubu Galerie v Kapli a Muzea v Bruntále.          (lc)

Folková pohoda bude v Grandu
Jesenické infocentrum, o.s., pořadatel Bruntálského indián-
ského léta, se rozhodlo pokračovat v sérii koncertů v klubu 
restaurace Irish Grand Pub v Bruntále, v minulosti probíha-
jících pod názvem Folkový trojboj.

Tentokráte pod názvem Fol-
ková pohoda v Grandu zahájí 
sérii vystoupení folk-country-
-blues a bluegrassových kapel 
v soboru 27. října. Na pozvá-
ní spolupořadatelské kapely 
Welcome Drink z Václavova 
vystoupí bluesová a folková 

legenda, ostravský písničkář 
Pepa Streichel.

Koncert zahájí Welcome 
Drink v 19 hodin, vstupenky 
ve výši 50 Kč je možno také 
rezervovat SMS zprávou na 
tel.: 603 492 791 nebo mailem 
na welcomedrink@seznam.cz.

(KS)

Říjen patří kamzíkům 
Ve velkém probíhají oslavy stoletého výročí od prvního vy-
sazení kamzíka horského v Jeseníkách. Muzeum v Bruntále 
ve spolupráci s Občanským sdružením Jesenický kamzík a 
Vlastivědným muzeem v Šumperku připravilo ve velké vý-
stavní síni bruntálského zámku výstavu na počest kamzíků. 
Přístupná je veřejnosti až do 4. listopadu.

Přesně před sto lety – 12. říj-
na 1912 – dostal vrchní 
lesmistr Drechsler z Karlovy 
Studánky od arcivévody Euge-
na telegram s povolením k vy-
sazení kamzíků. Ve stejných 
dnech, tedy od 11. do 12. října, 
se proto konala v prostorách 
zámku dvoudenní konference 
zaměřená na kamzíky a jejich 
výskyt v Jeseníkách. Před-
nášející se věnovali historii 

kamzičí zvěře v našich horách, 
opomenuta samozřejmě neby-
la ani současnost. Odborníci 
se vyjádřili ke způsobu mysli-
veckého hospodaření, probrali 
názory na ochranu jesenické 
přírody s cílem zachovat kam-
zíky pro další generace. Sou-
částí bylo i předání zkušeností 
s chovem kamzíků horských 
například na Slovensku nebo 
v Rakousku.  (lc)

Zámeckou výstavní síň zaplnili kamzíci.  Foto: lc

V příštím vydání ND:
Poradna hasičů: Jak připravit na sezonu komíny a topení

Seriál o historii knihovny pokračuje
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Konečně. „Proluka“ bude mít chodník, tř. Obránců míru novou kvalitu 
Dokončení z titulní strany

Stavební práce, po přípravě 
a vyřízení všech nezbytnos-
tí, tedy mohly začít v pondělí 
8. října. „Neutěšený stav zde 
trval více než třicet let, od 
zbourání původní zástavby. 
Naším záměrem je nejenom 
zde konečně vybudovat chod-
ník, ale postupem času také 
vytvořit příjemné odpočinko-
vé místo, které by ocenili lidé 
každého věku,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA.

Podle podmínek bezúplatné-
ho převodu musí být pozemky 
po dobu dvaceti let využity 
v souladu s veřejným zájmem 
a schváleným územním plá-
nem jako veřejné prostranství 
a veřejná zeleň. V současné 
etapě zahájených prací bude 
nákladem dvou set tisíc korun 
vybudován chodník o celkové 
délce 67 metrů a základní šířce 
3 metry. Použita bude betono-
vá dlažba 10 x 10 cm v písko-
vém odstínu. Záměrem města 
je dokončit chodník do přícho-
du zimního počasí, aby tudy 

občané mohli chodit s patřič-
ným komfortem co nejdříve.

V následujícím období bude 
plocha osazena lavičkami a 
odpadkovými koši a město 
rovněž hodlá požádat o dotaci 
na výsadbu nové zeleně. Zá-
měru budoucí parkové úpravy 
je rovněž přizpůsoben půdo-
rysný tvar zpevněné plochy. 

Pozemky o celkové rozloze 
2700 m2 nesmí být využity ke 
komerčním či jiným výděleč-
ným účelům, nelze je prona-
jmout, převést ve prospěch tře-
tích osob či vložit do obchodní 
společnosti.

V minulých dnech zároveň 
začala kompletní rekonstruk-
ce chodníku na tř. Obránců 
míru. Tato stavba je součástí 
letošního plánu oprav míst-
ních komunikací a chodníků 
v Bruntále, přičemž časově je 
v souladu s rovněž započatou 
celkovou rekonstrukcí Cihel-
ní ulice – na niž navazuje – a 
pěších komunikací u Kobylího 
rybníka. Předmětem opravy je 
osazení chodníku zámkovou 

dlažbou a novými obrubami 
v celkové délce 145 a šířce 
3 metrů. 

Obě stavební akce, jak vý-
stavba nového chodníku 

v „proluce“, tak rekonstrukce 
chodníku na tř. Obránců míru,  
jsou plně financovány z roz-
počtu města.

Dosud nevyužívaná proluka mění svou tvář. Vznikne tady nové 
odpočinkové místo.

Práce v říjnu začaly i na tř. Obránců míru, rekonstrukce se zde 
týká chodníků.          Fota: lc

Další etapa výstavby pohřebiště 
na Uhlířském vrchu završena 

Dokončení z titulní strany
Situace se zásadně změni-

la vloni v dubnu, kdy krajští 
zastupitelé schválili přidělení 
pětimilionové dotace z roz-
počtu Moravskoslezského 
kraje na realizaci provozního 
objektu, jehož stavba si vy-
žádala celkově více než šest 
milionů korun. Zbylé náklady 
na stavbu jsou pokryty z roz-
počtu města. 

Dvoupatrová budova zaují-
má zastavěnou plochu 150 m2 
a kromě prostor pro kancelář, 
sklad a další zázemí pro sprá-
vu pohřebiště zahrnuje také 
sanitární místnost s umývár-
nou a sociálním zařízením 
pro veřejnost, přístřešek pro 
případ nepříznivého počasí a 
prostor pro prodejnu květin.

Oficiálního otevření provoz-
ní budovy se v pátek 27. září 
zúčastnili zástupci vedení 
města, zhotovitele, Technic-
kých služeb Bruntál a také 
stávající hejtman Moravsko-
slezského kraje Ing. Jaroslav 

Palas. „Jsem nesmírně rád, že 
rada a zastupitelé Moravsko-
slezského kraje uvolnili těch 
pět milionů na dobudování 
zázemí pohřebiště. A chci oce-
nit přístup rady a zastupitelů 
města Bruntálu, kdy také oni 
uvolnili potřebné prostředky, 
aby vzniklo jednak důstojné 
pohřebiště a zároveň celé po-
třebné zázemí,“ řekl hejtman.

Dosud bylo do výstavby 
pohřebiště na Uhlířském vr-
chu průběžně investováno 
skoro čtyřicet milionů korun 
z rozpočtu města, Moravsko-
slezského kraje i státu. Pro-
vozovatelem pohřebiště jsou 
Technické služby Bruntál.

V budoucnu by dominant-
ní součást pohřebiště měla 
představovat nová obřadní 
síň, pro kterou je ponechána 
územní rezerva. „Vynasna-
žím se, abychom společnými 
silami získali prostředky na 
to, aby také smuteční síň jako 
poslední etapa celé akce byla 
dobudována,“ dodal hejtman.

Nový krajský zastupitel 
z Bruntálu je Pavel Bačgoň

Jediným zástupcem Bruntálu v Zastupitelstvu Moravsko-
slezského kraje po volbách, které se uskutečnily 12. a 13. říj-
na, bude Pavel Bačgoň (KSČM).

Jeho hlavním cílem bude, jak 
říká, „zviditelnit západ kraje, 
protože se na náš kout čas-
to zapomíná“. Nový krajský 

zastupitel se chce mimo jiné 
soustředit na problematiku do-
pravy, kde je podle něj potřeba 
řešit kvalitu napojení regionu 
na rychlostní komunikace a 
Polsko, dále na oblast cestov-
ního ruchu a v neposlední řadě 
na problematiku životního 
prostředí. Po dvě funkční ob-
dobí byl členem Výboru pro 
životní prostředí Zastupitel-
stva Moravskoslezského kraje.

V končícím volebním obdo-
bí je zástupcem našeho města 
v Zastupitelstvu Moravsko-
slezského kraje Vladimír Jed-
lička (ČSSD).Pavel Bačgoň       Foto: Archiv
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 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů 
v listu je Jiří Ondrášek, tiskový 

mluvčí Městského úřadu Bruntál

Projekt na zefektivnění řízení lidských zdrojů 
byl po dvou letech úspěšně ukončen

Město Bruntál dokončilo svůj dvouletý projekt „Efektivní řízení lidských zdrojů a zavádění 
moderních metod řízení na Městském úřadu Bruntál“.

Projekt byl zaměřen na zlep-
šení řízení lidských zdrojů 
úřadu a celkové efektivity pů-
sobení úřadu při plnění jeho 
dlouhodobých cílů a priorit. 
Dalším cílem projektu bylo 
zvýšení transparentnosti a 
otevřenosti úřadu a rozšiřová-
ní moderních ICT ve veřejné 
správě. K naplnění těchto cílů 
směřovaly všechny klíčové 
aktivity, které byly konkrétně 
zaměřeny na poznání lidských 
zdrojů úřadu cestou perso-
nálního auditu, na vytvoření 
kontinuální praxe hodnocení 
a sebehodnocení zaměstnanců 
v kontextu cílů a priorit úřa-
du, na zvyšování a zlepšování 
adresné motivace jednotlivců 
i pracovních kolektivů, na plá-
novitý rozvoj lidských zdrojů 

prostřednictvím individuál-
ních plánů vzdělávání a řízení 
kvalifikačního potenciálu or-
ganizace a na školení v moder-
ních metodách vedení a řízení 
formou interaktivních tréninků 
poskytovaných manažerům, 
personalistům a dalším oso-
bám zainteresovaným na fun-
gování městského úřadu. Cí-
lovou skupinou projektu bylo 
36 vedoucích zaměstnanců 
Městského úřadu Bruntál, kte-
ří se účastnili všech klíčových 
aktivit projektu. 

Vzdělávání a poradenství 
v tak komplexním rozsahu a 
vzájemné návaznosti se dosud 
na úřadu nerealizovalo. Díky 
podpoře projektu dané finan-
cováním z Operačního progra-
mu Lidské zdroje a zaměstna-

nost byly aktivity realizovány 
s důrazem na maximální vý-
sledek i celkovou komplex-
nost.

Kombinace vzdělávacích 
i poradenských aktivit vytvoři-
la dobré předpoklady projektu 
pro zajištění udržitelnosti jeho 
výstupů i po skončení financo-
vání z EU.

Město Bruntál předpoklá-
dá, že tyto zkušenosti budou 
využity při dalších rozvojo-
vých aktivitách úřadu a při 
zaškolování nově příchozích 
zaměstnanců. To samo je vý-
znamným předpokladem pro 
udržení výstupů projektu. 

Ing. Petra Kostková, 
projektová manažerka

Nové domky v ulici 
T. Kronesové?

Na programu rady města 
v úterý 2. října bylo projedná-
ní spolupráce se společností 
SAN-JV s. r. o. při přípravě 
území pro výstavbu rodinných 
domků v lokalitě ulice T. Kro-
nesové v Bruntále. Předmětem 
spolupráce má být příprava 
území pro případnou výstavbu 
až šestnácti domů na sever-
ním okraji města, na pozemku 
v majetku uvedené společnosti. 
Rada doporučila zastupitelstvu 
spolupráci schválit, zastupitel-
stvo další kroky projedná na 
svém zasedání v listopadu.
Další fáze projednávání 

rozpočtu
Rada města v úterý 16. října 

projednala předběžný návrh 
rozpočtu na rok 2012. Pracovní 
návrh předpokládá vyrovnané 
hospodaření města v příštím 
roce bez zapojení úvěrových 
zdrojů. Město opět bude šetřit 
na zbytných výdajích a naopak 
maximální úsilí hodlá soustře-
dit na připravenost ke spolufi-
nancování akcí realizovaných 
díky dotacím. Cílem je tedy 
získání cizích zdrojů v co nej-
větším možném objemu. Tato 
finanční politika se městu už 
několik let za sebou vyplácí a 
díky ní mohla být realizována 
řada akcí; v poslední době na-
příklad renovace části sídliště 
Dolní. Rozpočet bude schvalo-
vat zastupitelstvo města v pro-
sinci. 

Nákup elektřiny opět 
sdruženým způsobem
Město Bruntál také v příštím 

roce nakoupí tzv. sdružené služ-
by dodávky elektrické energie 
pro různé objekty v majetkové 
správě města  a naváže tak na 
předchozí zkušenosti s tímto 
způsobem pořízení elektrické 
energie v letech 2011 a 2012. 
Výhodou je zejména úspo-
ra peněz. Rada města v úterý 
16. října schválila vyhlášení 
veřejné zakázky o sdružených 
službách dodávky elektrické 
energie pro město.

Práce na sídlišti začaly v říjnu, kvůli dotaci
Dokončení z titulní strany

Nejenže jsou některá pro-
stranství již značně nevzhled-
ná, chodníky hůře schůdné a 
sjízdné pro kočárky, ale např. 
prostranství s nefunkční kašnou 
u základní školy se postupem 
času stalo téměř smetištěm.

Město proto před časem za-
čalo pracovat na změně tohoto 
stavu, přičemž do přípravy za-
pojilo také širokou veřejnost, 
když se občané mohli k jednot-
livým záměrům vyjádřit v in-
ternetové anketě. Po dokončení 
přípravy všech nezbytných do-
kumentů město, prostřednic-
tvím odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města, podalo 
žádost o dotaci z Programu re-
generace panelových sídlišť na 
Ministerstvo pro místní rozvoj 
ČR.

Projekt na ministerstvu uspěl 
a resort koncem září rozhodl 
o uvolnění čtyřmilionové, tedy 
maximální možné dotace pro 
Bruntál. To znamená více než 
poloviční pokrytí předpoklá-
daných nákladů v celkové výši 
přes 7 milionů korun. Zbytek 
bude uhrazen z rozpočtu města.

„To, že se konečně začne 
s úpravou prostranství na síd-
lišti, je nikoliv pouze potěšují-
cí, ale také úlevná skutečnost. 
Protože čekání na renovaci 
veřejných ploch na sídlišti, 
především chodníku Cihelní, 
bylo dlouhé a potřeba něco 
udělat v tomto ohledu velká,“ 
řekl starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA.

A co se na sídlišti změní? Pře-
devším bude zrekonstruována 
pěší komunikace Cihelní – tedy 
celý úsek od ústí do Uhlířské 
ulice až po Zeyerovu, resp. pře-
chod pro chodce u Kobylího 
rybníka. Chodník dostane nový 
živičný povrch s betonovými 
obrubníky. Součástí projektu 
je také renovace oddychové 
plochy včetně obnovy vodního 
prvku.

Rovněž bude zrekonstruová-
na pěší komunikace okolo Ko-
bylího rybníka. U levé strany 
rybníka (u paneláků ul. U Ryb-
níka) bude řešena živičným po-

vrchem, u pravé části rybníka 
bude mít povrch ze zámkové 
betonové dlažby. 

Podél chodníku v Cihelní a 
u Kobylího rybníka bude insta-
lován nový mobiliář – lavičky, 
odpadkové koše, nové zábradlí 
a stojany na kola. V neposlední 
řadě bude odstraněna nevhodná 
zeleň a vysazena nová. Bude  
zde také vyměněno veřejné 
osvětlení. 

Hlavní část projektu je reali-
zována ještě letos. Práce muse-
ly začít už v druhém říjnovém 
týdnu a jejich konec je naplá-
nován na závěr roku. S ohle-
dem na zhoršení klimatických 
podmínek však nelze vyloučit 
posun termínu ukončení díla 
do příštího roku. Start realizace 
nebyl zvolen nahodile – město 
muselo urychleně reagovat na 
oznámení o přidělení dotace 
z konce září a začít co nejdřív 
tak, aby splnilo podmínky do-
tačního programu.
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Starostové Bruntálu se setkali v Polsku 
Dokončení z titulní strany

Zástupci Bruntálu a Opole se prostřed-
nictvím prezentací navzájem seznámili 
s nejvýznamnějšími změnami, kterými 
obě města prošla v uplynulých patnácti 
letech. Viditelnou proměnou prošel jak 
Bruntál, tak Opole, které bylo krutě zasa-
ženo povodněmi z roku 1997. 

Města si připomněla společné partnerské 
projekty v oblasti školství, kultury při po-
řádání Dnů města a jiných příležitostech. 
Nejnovější nápad na další spolupráci padl 
z úst prezidenta Opole Ryszarda Zemba-
czyńského, který by rád bruntálským stu-
dentům navrhl možnost studia na opolské 
polytechnice.

Daří se také spolupráce se slovenským 
Štúrovem, jehož je Bruntál smluvním 
partnerem od roku 2002. K připomenutí 
desetiletého výročí se Bruntálští na Slo-
vensko vydali na základě pozvání taktéž 
v září. Partneři ze Štúrova jim mimo jiné 
představili projekt Muzika nás spojuje, 
který by rádi uskutečnili právě ve spolu-

práci s Bruntálem.
„Přeshran ičn í 

partnerství nabízí 
různé formy spolu-
práce a my jich sku-
tečně intenzivně vy-
užíváme. Při našich 
posledních návště-
vách jsme se zno-
vu v souhrnu pře-
svědčili, jak je tato 
spolupráce důle-
žitá,“ řekl starosta 
Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA.

Na výměnné partnerské návštěvy nejezdí 
pouze představitelé samosprávy, ale ze-
jména zástupci organizací a institucí ve-
řejného života, jako jsou školy, knihovna 
či sportovní kluby. Ideálním příkladem 
fungující spolupráce na sportovním poli je 
desetileté partnerství Bruntálu s italským 
městem Castellarano. Města si výročí spo-
lečně připomněla také v polovině září. 

Ještě významnější než poslední návštěva 
v Itálii je však dlouhá řada česko-italských 
sportovních klání a dalších společenských 
událostí uskutečněných v uplynulé deká-
dě. Pevnou vazbu mezi městy potvrdil 
svým gestem starosta Bruntálu, když letos 
v květnu, po zemětřesení v severní Itálii, 
nabídl pomoc Castellaranu, které leží prá-
vě v nejvíce zasažené oblasti. 

Starostové Bruntálu se setkali v Polsku. Zleva Bc. Stanislav Na-
vrátil, Miloslav Bureš, prezident města Opole Ryszard Zembac-
zyński, Ing. Petr Rys, MBA, Ing. Leoš Gragovský a Ing. Franti-
šek Struška.   Foto: Mgr. Alena Pajkošová

Zasahoval pyrotechnik i robot, práci neměli lehkou
Dokončení z titulní strany

Opravdově náročný – organizačně, tech-
nicky i fyzicky – však byl cvičný zásah, 
při němž policejní pyrotechnik v téměř 
čtyřicetikilové výstroji fiktivní nálož z bu-

dovy vynesl. Ke slovu pak přišel dálkově 
ovládaný robot, který výbušninu převzal a 
s pomocí operátora ji připravil k transportu 
a bezpečnému zneškodnění.

Cvičení zároveň prověřilo schopnost 

spolupráce policistů a hasičů a jeho sou-
částí byla také evakuace studentů a perso-
nálu školy. Cvičného zásahu se zúčastnil 
taktéž starosta města Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA. 

Dálkově ovládaný robot výbušninu převzal a připra-
vil ji k transportu.

Cvičného zásahu se účastnil 
také starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA.         Fota: jo

 Zásah v objektu Obchodní akademie a Střední země-
dělské školy přinesl skutečně neobvyklou podívanou.

Výstroj, kterou pyrotechnik bě-
hem zásahu nosil, vážila téměř 
čtyřicet kilogramů.

Bruntál se představil 
v Karlově Studánce

Státní léčebné lázně Karlova Studánka 
pořádaly v sobotu 22. září 2012 „Lá-
zeňský a regionální podzimní den“ a 
„Hornické slavnosti“. 

Na hlavní kolonádě jsme měli vymezen 
prostor k prezentaci Bruntálu. Program 
byl bohatý – hornická kapela, mažoretky, 
besedy, výstavy, propagace měst, vystou-
pení pěveckého souboru.

Potýkali jsme se s nepřízní počasí – 
chladno a déšť panovaly téměř po celý 
den. Zahříval nás však pocit, že tu nejsme 
zbytečně. Zájem návštěvníků o Bruntál a 
jejich spokojenost s naší nabídkou – ať už 
to byly propagační materiály či upomín-
kové předměty nebo ochutnávka brun-
tálských specialit – nás mile překvapily. 
Setkali jsme se rovněž s nově jmenova-
ným ředitelem lázní a jeho náměstkem, 
starostkou obce Karlova Studánka a řadou 
dalších významných hostů.

O tom, že vedení města věnuje značnou 
pozornost prezentaci a podporuje rozvoj 
cestovního ruchu na celém Bruntálsku, 
svědčí mimo jiné i účast místostarosty 
Ing. Václava Morese. Ten se přímo na 
místě živě zajímal  o probíhající akci, ná-
vštěvnost naší expozice apod.

Ing. Slavoboj Rausch, odbor správy 
majetku, kultury a rozvoje města
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Slezská diakonie pomáhá 
potřebným v Bruntále již 10 let

Vzhledem k tomu, že je doba nejistá a ne vždy nám přináší jen milá překvapení, je 
potřeba využít každou možnost k tomu, aby se mohlo děkovat a slavit.

Proto nám dovolte, abychom vás co 
nejsrdečněji pozvali k oslavám působení 
Slezské diakonie. Organizace, jež je pro 
lidi, kteří její služby potřebují, v Bruntále 
již celých 10 let. V rámci těchto oslav se 
uskuteční 5. prosince v divadle v Bruntá-
le zábavně-vzdělávací podvečer pro širo-
kou veřejnost na téma klidné stáří versus 
domácí násilí u seniorů pod patronátem 
poradny pro oběti a svědky domácího 
násilí, týrání a zneužívání ELPIS Brun-
tál. Proběhne zde také uvedení dokumen-
tárního snímku – o službách pro lidi bez 
přístřeší v Bruntále, který právě vzniká 
ve spolupráci s Jiřím Divišem.  Následo-
vat bude akce pro zvané ve foyer s dalším 
doprovodným programem. Pro širokou 
veřejnost připravujeme Benefiční koncert 

na náměstí v Bruntále, ten se uskuteční 
7. prosince. Vystoupit přislíbili O5 a Ra-
deček, Kofe-in, Večery v jednom, Alena 
Bazalová a komorní ženský pěvecký sbor. 
Rovněž se můžete těšit na promítnutí již 
zmiňovaného dokumentu Slezské diako-
nie o službách pro lidi bez přístřeší a na 
občerstvení v podobě guláše a nabídky 
místních prodejců. Neváhejte a přijďte 
s námi příjemně strávit adventní čas. (BG)

Rút Bruntál, sociální rehabilitace je k dispozici pro veřejnost
• Prožíváte těžké období? 
• Nevíte si rady v běžném životě (každo-

denním)?
• Chcete se něco naučit?
• Chcete pomoc při hledání práce?
• Chcete si popovídat a něco tím vyřešit? 

JSME TU PRO VÁS, pro osoby s du-
ševním onemocněním

V běžném denním životě na nás čekají 
různé překážky a obtíže.

Může se stát, že si nevíme rady a máme 
obavy v běžných situacích (jednání na 
úřadech, u lékařů, v bance, v obchodě, ve 
škole, v partnerském či rodinném životě) 
– pomůžeme vám při uplatňování vašich 
práv a zájmů a při obstarávání osobních 
záležitostí. 

Není jednoduché získat zaměstnání a 
orientovat se na trhu práce – pomůžeme 
vám vytvořit životopis, vyzkoušet si po-
hovor či telefonát do zaměstnání, poskyt-
neme vám informace o nabídkách pracov-

ního trhu a naučíme vás je vyhledávat a 
pracovat s nimi. 

Počítač se stal běžnou součástí našeho 
života, ať už v oblasti zaměstnávání, zís-
kávání kontaktů, informací apod. – nau-
číme vás základní uživatelské dovednosti 
(Word, Excel, internet).

K běžnému životu patří smysluplné vy-
užití volného času. Pro někoho to může 
být turistika, pro jiného pletení a my vám 
pomůžeme začít. Podpoříme vás při vý-
běru a vyhledání volnočasové aktivity ve 
vašem okolí. 

Výčet všech činností poskytovaných 
službou RÚT Bruntál, sociální rehabili-
tace najdete na internetových stránkách 
nebo přímo U NÁS. 

Těšíme se na setkávání s vámi a věříme, 
že budeme tím, kdo vás podpoří v řešení 
problémů a zpříjemní vaše dny.
Kontakt:
Mob.: 734 417 007 (koordinátor projek-
tu), pevná linka: 910 806 223
E-mail: rut.br@sdk.cz, l.hrabackova@
sdk.cz
Webové stránky: www.sdk.cz, www.rut-
-bruntal.webnode.cz

Služby poskytujeme osobám starším 
18 let.

Služba sociální rehabilitace je posky-
tována uživateli bez úhrady.

Spádová oblast: Město Bruntál a nejbliž-
ší okolí (do 10 km dojezdu za město)

 Kontaktní hodiny pro veřejnost:Pondě-
lí, Středa: od 7:30–12 hod.

Zřizovatel: Slezská diakonie
Sociální služba: Rút Bruntál, sociální 

rehabilitace
Provozní doba: Kavalcova 7, Bruntál, 

Po–Pá: 7:30–15:30
(LH)Komise sociálně právní 

ochrany při městě 
Bruntál

Jsme komise zřizovaná starostou obce. 
Členové jsou odborníci z různorodých 
odvětví – speciální pedagog, psycholog, 
sociální pracovník atd. Naším cílem je, 
mimo jiné, chránit týrané, zanedbávané a 
zneužívané děti, pomáhat jejich rodičům, 
posuzovat jednotlivé případy a navrhovat 
opatření k účinné pomoci dítěti a jeho ro-
dině.
• Jsi dítětem a nevíš si rady se situací ve 

škole, doma, v kroužku?
• Jsi učitelem, pedagogickým pracovní-

kem, lékařem a neumíš vyřešit složitou 
situaci dítěte? Ještě se ti nechce oslovo-
vat příslušné instituce, ale potřebuješ 
poradit?

• Jsi vedoucím kroužku a cítíš, že něco 
u dítěte není v pořádku?

• Jsi osoba, která chce ve svém okolí po-
moci nějakému dítěti či rodiči?

• Cítíš vyhoření ve své práci v pomáhající 
profesi?
Nabízíme pomoc, konzultace, moderní 

metody pomoci – balintovskou skupinu, 
supervizní techniky, případovou konfe-
renci apod., to vše za pomoci odborníků, 
za striktního dodržení zákonné mlčenli-
vosti.
Obracej se na kontakt: miroslava.krco-
va@mubruntal.cz

Komunitní plánování sociálních služeb

Program Klubu seniorů 
Bruntál na listopad

5. listopadu – Přednáška paní Ing. Od-
strčilové: Umění komunikace
9. listopadu – Cvičení
19. listopadu – Ruční práce

AS

Cestopisem o Africe 
provedou manželé Škrlovi
Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. 
Život a zdraví vás zvou na další cesto-
pis s názvem:

O Africe a její zvěři
Navštivte s manžely Škrlovými národ-

ní parky v Malawi, Zimbabwe, Zambii 
a Rwandě a poslechněte si také, jaké to 
je mít doma jako domácí mazlíčky šim-
panze nebo čtyři a půl metru dlouhého 
pythona (hada škrtiče).

Spolkový dům Mariany Berlové, Hu-
sova 2, Bruntál, středa 7. listopadu 
v 18 hodin.
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
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 30. část

Vedle kostela stál obytný 
dům, přebudovaný na neore-
nesanční evangelickou faru 
v roce 1903 na náklady C. B. 
Schneidera. Tento po svém 
odchodu z Bruntálu v roce 

1905 ponechal evangelické 
obci značný fond, ze kterého 
se výnosem přispívalo na po-
krytí církevních potřeb. 

V 1. třetině 20. století byl 
pod kostelem zřízený sál, vy-

užívaný jako zimní kaple a 
také pro divadelní vystoupe-
ní, včetně vytápěného zázemí 
(WC, šatny...) 

Po válce až do roku 1952 
kostel společně využívaly 

Českobratrská církev evange-
lická a Církev českosloven-
ská husitská, která jej využívá 
do dnešních dnů. V 60. letech 
20. století při rozšiřování při-
lehlé silnice a regulaci Koby-
lího rybníka byly podzemní 
prostory znehodnoceny pro-
stupující vodou a v součas-
nosti je nelze využívat. Na 
počátku 90. let byl kostel 
opraven (nová krytina, nové 
výplně oken, úpravy v interi-
éru – dlažba, nátěry...).  

Kostel vybudovaný v neo-
gotickém stylu (oblíbeném ve 
2. polovině 19. století) před-
stavuje majestátní jednolodní 
chrám s vystupujícími opěrá-
ky po stranách, mezi kterými 
jsou umístěna vysoká okna. 
Římsy mají tvar pásů z ob-
loučků a balustrád. V oknech 
byly původně umístěny ba-
revné vitráže (v centru nad ol-
tářem socha Krista Spasitele, 
kterému byl kostel zasvěcen). 
Strmá střecha je přerušena 

Evangelický kostel Nejvyššího Spasitele / kostel Československé církve husitské
Text: Ľubica Mezerová   foto: archiv Pavla Rapušáka, Pavel Rapušák, Petr Kos

Dárci krve a plazmy zachraňují životy a mají tak nárok na řadu výhod
Transfuzní služba v Bruntále se v současné době potýká s nedostatkem některých krevních skupin. Hledá proto nové dárce, 
kteří pomohou rozšířit stávající dárcovskou základnu. Stát se dárcem je přitom velmi snadné, vlastní odběr trvá jen 5 až 10 
minut, není bolestivý a každý dárce nejenže pomůže zachraňovat životy ve svém okolí, ale získá také nárok na řadu výhod.

Jelikož krev a plazmu za-
tím nelze uměle vyrobit, hrají 
obě složky od dobrovolných 
dárců nezastupitelnou roli při 
záchraně životů a léčbě závaž-
ných onemocnění. Uvádí se, 
že v průměru dostane každý 
občan za svůj život 5x krevní 
transfuzi a 14x lék vyrobený z 
krve a plazmy. A to rozhodně 
není málo. Dobře si toho je 
vědoma pacientka Anežka Ka-
listová, která pravidelně dojíž-
dí na dialýzu do nedalekého 
Šumperka: „Krevní transfuze 
mi pomohly vybojovat zpět 
můj život po náročné opera-
ci. Všem dárcům bych proto 
chtěla poděkovat z celého srd-
ce za to, že mi pomohli výraz-
ně zlepšit můj zdravotní stav. 
Děkuji vám.“ vzkazuje paní 
Anežka, která patří mezi tisíce 
šťastlivců, jimž dárci zachrá-
nili život.

Pomáhat ostatním díky daro-
vání krve a plazmy přitom není 
nic složitého. Dárci se mohou 
stát zdraví lidé ve věku od 18 
do 60 let. Darovat nesmí na-
příklad lidé s infekčními cho-
robami, diabetem či těžkými 
alergiemi. Zda je dárce způ-
sobilý k odběru, posoudí před 
odběrem na Transfuzní službě 
individuálně odborný zdravot-
nický pracovník. „Po příchodu 
na Transfuzní službu každému 
ochotně a rádi vysvětlíme vše 
potřebné, takže není třeba mít 
obavy. Vlastní odběr trvá jen 5 
až 10 minut a strach z bolesti 
je opravdu zbytečný,“ říká ve-
doucí sestra Transfuzní služby 
v Bruntále Romana Hnilicová.

Darování krve a plazmy na 
Transfuzní službě je dobro-
volné a bezpříspěvkové, při-
čemž největší motivací pro 
dárce je pomoc lidem v těžké 
životní situaci. Transfuzní 

služba se však neustále sna-
ží pro dárce zkvalitňovat své 
služby a jako výraz poděko-
vání je mnoha způsoby pod-
porovat. „Každý dárce krve a 
plazmy tak například získává 
pracovní volno s náhradou 
mzdy, proplacené jízdné, lé-
kařské vyšetření, vitamíny 
od své zdravotní pojišťovny, 
občerstvení či odpočet ze zá-
kladu daně z příjmu, a to za 
každý odběr 2 000 Kč,“ upo-
zorňuje na vybrané benefity 
Romana Hnilicová  a pokra-
čuje: „Pokud se rozhodnete 
stát se dárcem, rádi vás na 
Transfuzní službě uvítáme. 
Objednat se můžete telefo-
nicky na čísle 724 612 667 
či 554 700 660 nebo elek-
tronickou poštou na adrese 
evidence.bruntal@tslspk.
cz. Více informací se dozvíte 
také na našem webu www.
transfuznisluzba.cz. Těšíme 

se na setkání s vámi u nás 
v Bruntále,“ dodává sestra.

Dobře připravení na odběr 
budete, dodržíte-li před od-
běrem tyto zásady:
• Dostatečně pijte nepřeslaze-

né nápoje.
• 24 hodin před odběrem ne-

pijte alkohol a nejezte tučné.
• Nechoďte k odběru nalačno, 

ráno před odběrem naopak 
lehce posnídejte (např. suché 
pečivo).

• Přijďte odpočinutí.
S sebou nezapomeňte:

• Občanský průkaz.
• Platný průkaz zdravotní po-

jišťovny ČR.
• Nepotřebujete doporučení od 

svého lékaře.

Mgr. Marek Pavliš, ma-
nažer pro marketing a PR, 
Transfuzní služba a.s., tel. 
724 256 917

Zimní pohled na evangelický kostel u rybníka před rokem 1960.
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několika vikýři a původně 
i komíny. Trojstupňová věž 
nad hlavním vstupem zdobe-
ným výrazným portálem (ješ-
tě byly dva boční vstupy) je 
ve spodních částech čtyřbo-
ká, v horní části již osmiboká 
a nese vysokou jehlanovitou 
střechu zdobenou fiálami. 
V horní části jsou umístěny 
i hodiny.

Interiér kostela, který pře-
krývá ornamentálně pojedna-
ný dřevěný krov, je vyzdoben 
štukovými zdvojenými pi-
lastry s bohatými hlavicemi a 
lomenými oblouky. Tři strany 
vyplňuje dřevěný kůr (původ-
ně se žalmovými deskami) 
na dřevěných sloupech, jed-
noduchý oltář (původně tří-
stupňový) a dřevěné lavice. 
Na podlaze v lodi byla dlažba 
a v sakristii, nacházející se 
vpravo od oltáře, byla podla-
ha dřevěná, dnes je tam také 
dlažba. Prostor pod kůrem 
je v současné době stavebně 
oddělen a spolu se vstupní 
chodbou se využívá jako zim-
ní kaple.

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 30. část



Exteriér kostela z roku 2010. Loď s kůrem a varhany v roce 2010.

Zahradní slavnost v MŠ 
U Rybníka byla nabitá zábavou

Tradiční, mezi dětmi i rodiči oblíbená Zahradní slavnost se 
uskutečnila v září v areálu MŠ Bruntál, U Rybníka 3. 

Mateřská škola takto každo-
ročně zahajuje nový školní rok 
a na Zahradní slavnosti není 
nouze o zábavu pro všechny. 
Pro děti byla připravena řada 
soutěží, malování na obličej, 
pro všechny pestré občerstve-

ní či možnost společně si opé-
ci špekáček nebo třeba rohlík 
na připraveném ohništi. Děti 
si ze školních zahrad odnesly 
sladké odměny, rodiče dobrou 
náladu a všichni hezký pocit 
z odpoledne plného zážitků.

Zahradní slavnost, kterou pořádá kolektiv MŠ U Rybníka, má již 
svou tradici.     Foto: Archiv MŠ

Muzeum v Bruntále nabízí ke koupi 
nástěnný kalendář Bruntál 2013

Kalendář je sestaven z dobových vyobrazení města Bruntál 
ze sbírek muzea. Kalendář lze zakoupit v prodejně zámku 
Bruntál v ceně 130 Kč za kus.

Současně jsme pro vás při-
pravili akční nabídku na výše 
uvedený kalendář. V případě 
zájmu o koupi kalendáře ve 
větším množství nás kontak-
tujte s konkrétní poptávkou. 
Můžeme nabídnout výhodnou 
cenu při odběru kalendáře ve 
více kusech: při odběru více 
než 10 kusů poskytneme slevu 
ve výši 15 % na celé množství 
(v takovém případě je nut-

no nákup objednat na adre-
se: d.tomascakova@mubr.cz, 
m. trlicikova@mubr.cz). 

Úhradu je možno provést 
• platbou v hotovosti při sa-

motném odběru objednaných 
kalendářů

• formou dobírky – v tom pří-
padě je celá zásilka navíc 
zpoplatněna částkou 120 Kč

(VM)
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Přehled kulturních akcí v říjnu a listopadu
Městské divadlo

 ● 31. 10. v 19 hod.
Tři bratři v nesnázích

Divadelní společnost Háta přiváží 
do Bruntálu frašku plnou humor-
ných záměn i dramatických zvratů 
s nečekanou pointou. Volné vstu-
penky jsou už pouze na balkon za 
180,- Kč

 ● 4. 11. v 15 hod.
O Lucince, která ztratila 

papučku 
Premiéra pohádky, kterou pro nej-
menší děti připravuje divadelní 
soubor Magnet Bruntál.

 ● 22. 11. v 19 hod.
Velký holky nepláčou

Divadelní komedie s Janou Šul-
covou a Veronikou Jeníkovou 
v hlavních rolích. Co si počnou 
dvě dámy, kterým se rozpadlo 
manželství? Namísto toho, aby 
se trápily o samotě, založí spolu 

vlastní tzv. manželství. Hra je uvá-
děna v předplatném, volné vstu-
penky jsou v prodeji na balkon za 
210 Kč. 

 ● 27. 11. v 19 hod.
Láska a párečky

Hořká francouzská komedie.
Mistrovsky napsaná, místy i hořká 
komedie, vycházející z reálných 
životních situací, byla s velkým 
úspěchem hrána několik sezon v 
Paříži a uměleckými i hereckými 
výkony zaujímá i české publikum. 
Volné vstupenky už pouze na bal-
kon za 180,- Kč.

 ● 9. 11. v 16 hod.
Akademie Polárky

 ● 18. 11. v 15 hod. malý sál di-
vadla
Dadla a kamarádi – živá 

zvířátka
Pohádka pro nejmenší děti s živý-
mi zvířátky.

 ● 30. 11. náměstí Míru
Slavnostní rozsvícení 

vánočního stromu

Městská expozice Bruntál
 ● 30. 10. v 17 hod.

Veřejné čtení z kroniky města
Kronikář Josef Cepek zve všech-
ny zájemce do městské expozice 
v bývalé radnici na náměstí Míru 
(vchodem do městské policie). 
Vstup zdarma.

Koncerty
 ● 25. 10. 2012 – Farní kostel 
Nanebevzetí Panny Marie
Svatováclavský hudební 

festival 
Cappella Mariana: Program: Sa-
crum et profanum. Monteverdiho 
pátá kniha madrigalů a jeho sou-
putník Sigismondo d’India. Kon-
cert Kruhu přátel hudby, vstupné 
120 Kč, studenti a senioři 80 Kč.  

 ● 21. 11. koncertní sál ZUŠ
Koncert z prémiové listiny 

mladých
Barbora Hilpo Veisová – viola, 
Marko Hilpo (Finsko) – klavír

Výstavy
 ● foyer divadla 

Vodník a jeho svět
Vernisáž výstavy fotografií a kre-
seb dokumentujících Vodnický 
splav na Slezské Hartě letos v čer-

venci. 

malá výstavní síň zámku
Když projdeš ohněm 

Klub Galerie v Kapli zve na ne-
všední výstavu autoportrétů Voj-
těcha Janyšky. Výstava trvá do 
18. listopadu.

velká výstavní síň zámku
 ●  Muzeum v Bruntále – zámek

„100 let kamzíků 
v Jeseníkách“ 

výstava trofejí ze sbírek Muzea 
v Bruntále, historie vysazení 
kamzíků v Jeseníkách až do sou-
časnosti. Výstava trvá do 4. listo-
padu.

Hrad Sovinec
 ● 27.– 28. 10.

Hofmistrova závěť
Návštěvníci se mimo jiné dozví 
i to, co skrývají hradní sklepy. Pro-
hlídky hradních zákoutí, středově-
ké hradní mučírny a také hradní 
kuchyně se budou konat při svíč-
kách. Vše u příležitosti slavnost-
ního ukončení letošní prohlídkové 
sezony.

Klub Za starý 
Bruntál informuje:

– webové stránky jsou 
plně funkční na nové 
adrese: www.kzsb.cz  
– KZSB má i svou novou vý-
věsku. Najdete ji na bruntál-
ském náměstí Míru č. 8  na-
pravo při vchodu do domu, 
v němž je kavárna Piazza a 
uvnitř v domě obuv Zlíňan-
ka atd. Ve vývěsce naleznete 
aktuální program klubu, po-
zvánky na akce, fotky z akcí 
i fotografie města a okolí ob-
jektivy současných bruntál-
ských fotografů.

Kalendář Heda, o. s. v listopadu:
3. 11. od 9 hodin – Portrét ole-
jovou stírací technikou – lek-
torka Jana Laštovičková-Gry-
gárková (2 obrazy na plátno 
– začátečníci)
4. 11. od 9 hodin – Portrét ole-
jovou stírací technikou – lek-
torka Jana Laštovičková-Gry-
gárková (1 velký portrét na 
plátno – pokročilí)
8. 11. od 17 hodin – Čáry máry 
v kuchyni aneb zdravé hravé 
vaření s Melanií Kautzovou 
(výuka vaření ze zdravých su-
rovin s ochutnávkami)
9. 11. od 14 hodin – Pleteme z 
pedigu kočárek, kolébku, sáně, 
košík, postýlku pro velkou pa-

nenku. Lektorka: Iva Hofrich-
terová
10. 11. od 9 hodin – Textilní 
figurka Skřítek se slovenskou 
výtvarnicí Violou Bajaníko-
vou, vítězkou soutěží Panenka 
roku 1995–2011
11. 11. od 9 hodin – Výroba 
„živého mimina“ – Reborna. 
Lektorka: Hana Havrlantová
13. 11. od 15 hodin vás zveme 
do revma klubu na zajímavou 
přednášku o nápravě zraku 
(zdarma!). Prezentuje Marek 
Oramus
15. 11. od 16.30 hodin – Rus-
tikální obrázek na lněné plátno 
– tiskátka, domalby atp. Vhod-

ný dárek na Vánoce. Lektorka: 
Stáňa Temlíková
17. a 18. 11. od 9 hodin – Kurz 
kreslení pravou mozkovou 
hemisférou pro začátečníky. 
Kresba tužkou – základ a por-
trét. Lektorka: Dana Luňáková
20., 21., 22. a 23. 11. vždy od 
17 hodin – setkání podnikate-
lek v projektu „Aktivní ženy 
Bruntálska“ s lektorkou Barbo-
rou Kudynovou
24. 11. od 10 hodin – 1. patch-
workový klub Bruntál – otevře-
no i pro veřejnost
27. 11. od 16 hodin – Originál-
ní šperky z pet lahví a jiného 
plastového materiálu. Lektor-

ka: Monika Kostrůnková
29. 11. od 17 hodin – Čáry 
máry v kuchyni. Pokračujeme 
s výukou zdravého vaření s 
Melanií Kautzovou, tentokrát 
na vánoční téma.
Podrobněji o akcích, které se 
všechny konají v učebně o. s. 
Heda na nám. Míru 11 v Brun-
tále (nad Kosteleckými uzeni-
nami), na webu: www.dana-
lunakova.cz. Tel.: 603 488 553, 
739 651 777, e-mail: dana.
lunakova@seznam.cz, heda.
os@seznam.cz, FB a Skype: 
Dana Luňáková a Vašek Meca. 
Na všechny akce je nutné při-
hlásit se na některém z uvede-
ných kontaktů.

Soutěž O nejhezčí vánoční ozdobu
Soutěž, kterou vyhlašuje 

Muzeum v Bruntále, je urče-
na všem zájemcům bez roz-
dílu věku. Je možno použít 
libovolný materiál i techniku 
– malování, pečení, keramika, 
paličkování, háčkování, slá-
ma apod. Zúčastnit se mohou 
jednotlivci i kolektivy.

Uzávěrka soutěže je 9. pro-
since.  Své výrobky (ozna-
čené: jméno, adresa, telefon, 
věk) odevzdají soutěžící na 
vrátnici bruntálského zámku.

Vyhlášení výsledků a pře-
dání cen proběhne v sobotu 
15. prosince v rámci Vánoc 
na zámku.

Všechny sou-
těžní ozdoby 
budou vysta-
veny v zámec-
kém sklepě od 
15. 12. 2012 do 
9. 1. 2013. 

JN)
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ALFUN: evropský hráč z Bruntálu
Třináct let stačilo bruntálské společnosti ALFUN, aby se z doslova „garážové“ firmičky stala hráčem evropské extraligy v 
obchodu s kovy a zároveň jedním z nejvýznamnějších zaměstnavatelů v regionu Bruntálska. Ve čtvrtek 25. října završila 
čtyřleté období masivního investování v objemu přesahujícím tři sta milionů korun.

Psal se rok 1999, když se sku-
pina zaměstnanců bývalého hli-
níkářského podniku Kovohutě 
Břidličná rozhodla, že zkusí dělat 
obchod po svém. „Viděli jsme teh-
dy jednu z posledních šancí začít 
dělat věci trochu jinak, než to do 
té doby dělaly Kovohutě. Uplatnit 
se jinak než v pozici zaměstnanců. 
Rozhodli jsme se odejít a dělat to 
podle svého,“ vzpomíná jeden ze 

zakladatelů a člen představenstva 
společnosti ALFUN Petr Cabák. 

Zanedlouho se potvrdilo, že roz-
hodnutí bylo nanejvýš prozíravé. 
Byť začátky vůbec nebyly jedno-
duché, pro budoucí úspěch tak-
říkajíc příznačné: „Začínali jsme 
jako čistě obchodní firma. Čtyři 
lidé se dvěma počítači v prona-
jaté kanceláři v hotelu. Pak jsme 
si pronajali jednu větší garáž, 

které jsme říkali sklad,“ popisuje 
začátky předseda představenstva 
Ing. Václav Jízdný.

Už v raných letech ALFUNu 
se jeho zakladatelé rozhodovali, 
zda zůstanou firmou regionální-
ho rozměru, nebo zda půjdou za 
podstatně větší ambicí a stanou 
se společností, která bude – slovy 
Václava Jízdného – „něco zna-
menat evropsky“. Volba padla na 
druhou, mnohem obtížněji usku-
tečnitelnou vizi. Ale jak se uká-
zalo později, byla to opět volba 
dobrá.

V životě majitelů firmy zname-
nalo toto rozhodnutí především 
maximální úsilí. Lidské a – in-
vestiční. „První vydělané peníze 
jsme investovali do pořízení naší 
první haly nedaleko místa, kde 
nyní sídlíme. A také do první lin-
ky na dělení plechu, jednoduché, 
malé, ale daly se na ní stříhat ple-
chy,“ říká Václav Jízdný.

S první velkou investicí začal 
růst obrat, který již po dvou le-
tech existence firmy dosáhl roč-
ního objemu půl miliardy korun. 
Přibývali zaměstnanci, firma po-
třebovala více prostoru. V roce 
2002 odkoupila v rámci soudní 
dražby prostory na Zahradní uli-
ci v Bruntále. Zastavěná plocha 
společnosti se od té doby zvětšila 
více než dvojnásobně a celý are-
ál byl průběžně kompletně pře-
stavěn a zrekonstruován. V roce 
2004 se firma stala akciovou 
společností, měla své zastoupení 
v Praze a rok na to byla založena 
dceřiná společnost na Slovensku. 

Přišly další investice včetně po-
řízení první podélné dělící linky, 
umožňující výrobu úzkých pásků, 
zatímco dosud se jednalo o tech-
nologie na dělení plechu. Firma, 
doposud se soustředící na zpra-
cování a prodej hliníku, zároveň 
do svého produktového portfolia 
zařadila další komoditu – ocel. 

Ovšem dosud nejnáročnější 
investiční proces firma spustila 
před čtyřmi lety. Byla postavena 
nová hala, původní technologie 
na dělení plechu byla nahrazena 
novou, velkokapacitní, mnohem 
výkonnější a produktivnější lin-
kou, další investice šly do linky 
na dělení úzkých pásků. Čtyřleté 
investiční úsilí, které si vyžádalo 
náklady přes tři sta milionů ko-
run, firma uzavřela symbolickým 
otevřením nové haly ve čtvrtek 
25. října. 

„Uzavřeli jsme tím jednu etapu 
a docílili stavu, kdy umíme zákaz-
níkům nabídnout téměř jakýkoliv 
plech nebo jakýkoliv pás, jakkoliv 
dělený do tloušťky čtyř milimetrů. 
Právě s tímto cílem jsme to tady 
uplynulé čtyři roky budovali,“ 
konstatuje Václav Jízdný. Nová 
technologie rozšířila nabídku 
o další komoditu – nerez. Záro-
veň firmě umožnila zdvojnásobit 
dosavadní množství prodávaného 
objemu a přiblížit se tak až k hra-
nici sedmdesáti tisíc tun prodané-
ho materiálu za rok.

Jaká je tedy současnost ALFU-
Nu? Roční obrat přes dvě a půl 
miliardy korun, obchodní za-
stoupení v Rakousku, Maďarsku 
i Polsku a pokud jde o hliník, 
pozice lídra: nevětší distribuční 
firmy v teritoriu středovýchodní 
Evropy. „Dnešní doba už pro nás 
není jen o českém a slovenském 
trhu, ale také o zahraničních tr-
zích, kde se nám v posledních le-
tech podařilo uchytit. Do okolních 
zemí, nepočítáme-li Slovensko, 
exportujeme okolo pětadvaceti 
procent,“ shrnují majitelé společ-
nosti. Zmiňují především význam 
a blízkost polského trhu, kde pozi-
ce ALFUNu po letech „urputných 
bojů“ konečně začala růst. Partne-
ry ALFUNu jsou nejen velké ev-
ropské společnosti, ale také menší 
a střední podniky, které si firma 
hodlá i nadále udržet.

ALFUN v současnosti zaměst-
nává 168 lidí, což je obzvláště 
v regionu Bruntálska s nadprů-
měrnou nezaměstnaností velmi 
podstatné číslo. A i nadále hodlá 
zůstat jedním nejvýznamnějších 
zaměstnavatelů v „drsném kra-
ji“. „Technologie jsou tady a zů-
stanou tady. Je to do určité míry 
dáno tím, že jsme velcí patrioti,“ 
podotýká Václav Jízdný a dodá-
vá: „Už to dávno není o čtyřech 
lidech. Součástí firmy se stala 
spousta šikovných lidí, bez kte-
rých by se už neobešla“. 

Společnost ALFUN byla zalo-
žena v roce 1999 a během krát-
ké doby získala dominantní 
postavení v prodeji hliníkových 
polotovarů, zejména na českém 
a slovenském trhu. Postupem 
času společnost rozšířila svou 
nabídku o pozinkované a za 
studena válcované ocelové ple-
chy, měděné a nerezové plechy 
a zařadila se mezi významné 
evropské distributory hutního 
materiálu.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové ří-
zení na pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 10 v Uhlíř-
ské ulici v Bruntále o velikosti 2+1 (53,90m2, v přízemí) obál-
kovou metodou s následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 250.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši:  10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 232.576,00 Kč + paušální částka na 
náklady spojené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 6.977 Kč je zahrnuta v mini-
mální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntál vyhlašuje nabídkové ří-
zení na pronájem bytové jednotky č. 32 v domě č. 10 v Uh-
lířské ulici v Bruntále o velikosti 3+1 (65m2, v VI. poschodí) 
obálkovou metodou s následným převedením bytové jednot-
ky do osobního vlastnictví s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 290.000,00 Kč
Složení jistiny ve výši:  10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 270.593 Kč + paušální částka na ná-
klady spojené s prodejem jednotky ve výši 5.000 Kč a částka ve 
výši 3 % z kupní ceny ve výši 8.118 Kč je zahrnuta v minimální 
nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní smlou-
vě.

Nabídkové řízení na pronájem bytové jednotky obálkovou me-
todou s následným převedením bytové jednotky do osobního 
vlastnictví se může zúčastnit pouze:

1. fyzická osoba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové 
jednotky v seznamu žadatelů o pronájem bytové jednotky na by-
tovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál

2. fyzická osoba, která již má v pronájmu bytovou jednotku 
v majetku města Bruntál za podmínek:

- má uzavřenu platnou nájemní smlouvu k bytové jednotce
- nájemní smlouva je řádně dodržována
- na bytové jednotce neváznou žádné nezaplacené pohledávky
- v případě vítězství v nabídkovém řízení odevzdá bytovou jed-

notku, kterou má v pronájmu
Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabídkovém řízení, podají 

žádost v termínu do 4. listopadu na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka Grečmalová, Požární-
ku 10, 792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou poskytnuty na Hospodářské sprá-
vě města Bruntál, bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí Šárky 
Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
6. října. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.         Fota na stránce: Juraj Móric

Veronika Hoďáková Vítání dětí se neslo tradičně ve slavnostním duchu.

Josef Trávníček Karolína Zerzavá Šarlota Sajdlerová

Adam Kunčík David Petráš Jakub Františák

Rozloučili jsme se
20. 9. Milan Mrva (1952) Bruntál, 27. 9. Jozef Kandala (1947) 
Bruntál, 28. 9. Božena Paterová (1929) Malá Morávka, 29. 9. 
Jan Vaněk (1933) Bruntál, Jaroslav Jankech (1947) Bruntál, 
2. 10. Jan Martinák (1925) Vrbno pod Pradědem, Pavol Ben-
dík (1944) Bruntál, Ján Viskup (1920) Bruntál, 3. 10. Marie 
Kubíčková (1922) Bruntál, Božena Dudková (1928) Horní 
Benešov, 6. 10. Antonín Hacur (1933) Vrbno pod Pradědem, 
7. 10. Pavla Matějková (1950) Bruntál, Julie Hurajtová (1935) 
Bruntál, Ludmila Marková (1948) Dvorce, 8. 10. Petr Juráš 
(1936) Břidličná, 9. 10. Miroslav Podešva (1951) Břidličná

Blahopřání 
V listopadu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:
1. 11. Ludmila Bartochová, 6. 11. Jaroslav Pavlík, Vlastimil 
Pospíšil, 10. 11. Emilie Šebelová, 12. 11. Josef Kučera, 16. 11. 
Jaroslava Janotová, 18. 11. Naděžda Podhirniaková, Věra Rie-
dingerová, 20. 11. Vlastimil Chlachula, Eva Svobodová, Miro-
slava Kusá, 22. 11. Marta Ogurčáková, 23. 11. Marie Lakomá, 
24. 11. Jan Tarabáš, 25. 11. Ludmila Navarová, 26. 11. Vladimír 
Kainar, 27. 11. František Vágner, 28. 11. Etela Juračková, Věra 
Kunčarová, 29. 11. Vlasta Šoltisová, 30. 11. Jaroslav Vaculík. 
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.
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Vandalové si potrpí na dopravní značky a koše
Několikrát do měsíce narazí městští strážníci na různě poškozené, vyvrácené z podstavce či pokreslené nebo jinak znehod-
nocené dopravní značky v bruntálských ulicích. Opravy značek, ale také například opravy zničených laviček, košů a řady 
dalších věcí stojí město měsíčně vysoké částky.  

Detailní statistiku věcí, které 
se dostaly do cesty vandalům 
při jejich obvykle nočních ná-
jezdech, vedou jednak městští 
strážníci a dále také pracovníci 
Odboru správy majetku, kultu-
ry a rozvoje města, následně 
pak Technické služby Bruntál, 
které nahlášené škody likvidu-
jí a věci se snaží dát do původ-
ního stavu.

Bezkonkurenčně největší sla-
bost mají ničitelé pro doprav-
ní značky v různých koutech 
města. Z mnoha dalších byla 
například nahlášena poško-
zená značka přikazující směr 
jízdy vpravo v Revoluční uli-
ci, která je umístěna na budově 
Obchodní akademie a Střední 
zemědělské školy směrem 
k náměstí Jana Žižky. Značku 
neznámý pachatel otočil ke 

stěně budovy tak, aby ukazo-
vala na opačnou stranu. 

Přitom finanční částky, kte-
ré jsou k opravě každé takové 
značky potřeba, nejsou roz-
hodně zanedbatelné. Komplet-
ní výměna zničené značky se 
může lehce vyšplhat až k pěti 
tisícům korun. Velké pozor-
nosti vandalů se obvykle těší 
i odpadkové koše. Naposledy 
se do jejich zájmu dostal jeden 
z kovových košů v městském 
parku. Vyrvali jej a ulomili 
i s podstavcem. Často si vybíjí 
energii také na plastových ko-
ších, ty je pak možné poměrně 
často vidět prokopnuté nebo 
jinak zdeformované. 

Na městský park se vanda-
lové zaměřili v poslední době 
opakovaně, kromě košů vy-
rvali i jeden z řady dřevěných 

pražců, které slouží jako scho-
dy na kopečku v zadní části 
parku.

Jako kratochvíle slouží i ve-
řejné lavičky, z těch velmi 
často desky lámou či rovnou 
trhají, takže jsou lavičky ve 
výsledku takřka k posezení 
nepoužitelné. 

Záleží sice na konkrétních 
měsících, někdy je množství 

poničených věcí vysoké, jindy 
zase městští strážníci nahlásí 
jen pár případů za měsíc. Tře-
ba přes prázdninové měsíce 
je obvykle patrný útlum. Prů-
měrně však vandalové měsíč-
ně mají na svědomí v Bruntále 
škody pohybující se v řádech 
několika desetitisíců korun.

(lc)

• PRODÁM RD 4+1 se zahradou, hosp. budovou, 2 garážemi 
a skleníkem v klidné okrajové části Bruntálu. Cena 1 690 000 
Kč, při rychlém jednání dohoda možná. Tel: 721 553 876.

Ničení dopravních značek patří mezi vandaly k nejoblíbenějším 
kratochvílím. Opravu potřebovala i značka v Květné ulici na kři-
žovatce s ulicí Revoluční.             Foto: Městská policie Bruntál

Inzerce 

Zumba rozvlní zájemce 
třikrát týdně

Pokud máte zájem o zumbu, můžete ji navštěvovat hned tři-
krát týdně v tělocvičně Základní školy Bruntál, Okružní 38, 
vchodem od tělocvičny. V pondělí se mohou milovníci zumby 
zapojit od 19:30 do 20:30 hodin, ve středu od 20 do 21 hodin a 
v pátek od 19 do 20 hodin.          (zr)

Po loňské velmi zdařilé sezoně a pro velký zájem 
mladých tanečníků rozšiřuje taneční skupina

Chicas
své řady, a proto pořádá nábor pro děti ve věku 

6–10 a 11–18 let. 
Termíny tréninků: 
mladší děti: středa, čtvrtek 16:00–17:30
starší děti: úterý 16:00–17:30 a středa 17:30–19:00
v zrcadlovém sále na DDM Dukelská 4 v Bruntále
Nezaujal tě žádný taneční kroužek v Bruntále? Zkus něco 

opravdu nového! Pohyby v rytmech disca, latinsko–americké 
hudby a funky rozhýbou tvé tělo a pobaví tebe i tvé smysly. 
Klademe důraz na správné držení těla, cit pro hudbu a její vy-
jádření pomocí tance. Chceš–li si osvojit tyto dovednosti, přijď 
se podívat a zařaď se mezi nás!

Těší se na vás taneční skupina Chicas a vedoucí Kateřina 
Mausová a Adéla Planková
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Přeborem Tenisového klubu Bruntál uzavřeli tenisté sezonu 2012
Přebor všech kategorií hráčů Tenisového klubu v Bruntále se ve městě konal v sobotu 15. září v tenisovém areálu v Mlýnské 
ulici.

Přeboru se zúčastnilo cel-
kem 38 hráčů od 6 let včetně 
dospělých. Hráči odehráli ně-
kolik zkrácených miniutkání 
systémem každý s každým. 
Součástí přeboru byly doplň-
kové soutěže ve skoku přes 
švihadlo, kroužení kruhem, 
hod kruhy na tyč, pexeso a 
jojo, podzimní atmosféru a 
blížící se ukončení letní sezo-
ny zajistilo opékání špekáčků 
u ohně. Bylo poměrně chladné 
počasí s občasným podzimním 
sluníčkem, takže hráči využí-
vali zázemí u krásně roztope-
ného krbu v klubovně. 

Pokročilí hráči podali v 
utkáních velmi dobré výko-
ny, někteří začínající hráči 
získali první cenné zápasové 
zkušenosti. Malí tenisté hrá-
li na nově vybaveném mini-
kurtu z dotace MAS Hrubý 
Jeseník, nazvané „Tenis pro 
nejmenší“, v rámci dotace 
byl vybaven i koutek pro děti. 
Všichni hráči hráli v rámci 
svých možností a v duchu hry 
fair-play, což vedení turnaje 

velmi oceňuje. Tenisový klub 
dále děkuje všem sponzorům, 
všem pomocníkům pořadatelů  
a dobrému bufetu. Turnaj pro-
kázal, že tenisový areál může 
být a je příjemným místem pro 
setkání a pro sportovní vyžití 
pro mnoho dětí, rodičů a do-
spělých našeho města.

Výsledky: 
Minitenis: 1. Bučan, Armin, 

2. Sivák, Martin, 3. Krejčí, 
Anežka Věra, Babytenis: 1. 
Volčík, Petr, 2. Foldyna, Ma-
těj, 3. Kohanyi, Sára, Mladší 
žačky: 1. Zappeová, Míša, 
Mladší žáci: 1. Hájek, Michal, 
2. Pecháček, Michal, 3. Chlá-
pek, Filip, Starší žačky: 1. Ju-
rečková, Daniela, Starší žáci: 
1. Jelen, Štěpán, 2. Pešl, Ma-
rek, 3. Poledňák, Petr, Doros-
tenky: 1. Krejsová, Pavla, 2. 
Smejkalová, Ema, 3. Baťková, 
Zuzana, Dorostenci: 1. Bečák, 
Zdeněk, 2. Fašánek, Ondřej,  
3. Kozáček, Tomáš, Muži: 1. 
Vodička, Jiří, 2. Vašíř, Jaro-

slav, 3. Zlámal, Libor. Ženy o 
titul přeborníka klubu nehrály.

V pexesu nebyl stanoven 
vítěz, v hodu na tyč byly vý-
sledky vyrovnané, v kroužení 
kruhem byl zaznamenán nej-
lepší výkon u Marka Pešla, 
Mistrem klubu ve skoku přes 
švihadlo se stal Michal Hájek 
a Mistrem klubu v jojo babyte-
nista Ajtan Walters.  Hlavními 
hlídači ohně byli nejmladší te-
nisové naděje Ondra Foldyna 
a Martin Sivák.

(ZZ)

Bruntálské trenérky a dorost vzorně reprezentovali v Opoli
Mezinárodní plavecké závody – Pohár partnerských měst v polském městě Opole – se uskutečnily ve dnech 6. a 7. října. 

Každoročně se tohoto klání účastní 
plavci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál. 
Na letošní ročník odjela jedenáctičlenná 
výprava bojovat v konkurenci 120 plavců 
z Polska, Maďarska, Slovenska a Litvy 
ve složení Lukáš Koreník (1997), Ga-
briel Galčan (1995), Roman Procházka 
(2001), Michal Nepožitek (2001), Matěj 
Štěpanovský (2003), Kristýna Galíčková 
(1995), Lucie Mlčuchová (1989), Julie 
Tydlačková (2001), Barbora Lengsfeldo-
vá (2002), Eva Kamlerová (2003) a Lucie 
Oravcová (2004), která byla dokonce nej-
mladší účastnicí tohoto poháru.

Bruntálští opět ukázali, že umí vzorně 
reprezentovat město Bruntál i svůj pla-
vecký klub. Zmíněných 120 závodníků se 
představilo ve třech věkových kategoriích 
13 let a mladší, 14–15 let, 16 let a starší. 

V nejstarší kategorii bojovaly dvě brun-
tálské trenérky Lucie Mlčuchová a Kris-
týna Galíčková, které se věnují plavecké-
mu sportu již od útlého věku a dokázaly, 
že bruntálské plavání vychovává kvalitní 
sportovce. V Polsku získaly skvělá me-
dailová umístění. Kristýna vybojovala 
dvakrát příčku nejvyšší, jednou 2. a jed-
nou 3. místo. Lucie dvakrát 2., jednou 

3.  a jednou 4. místo. Ve stejné kategorii, 
ale mužskou část, doplnil Gabriel Galčan, 
který v současné době reprezentuje brun-
tálský klub v dorosteneckých kategoriích 
a z Opole dovezl pro město Bruntál a svůj 
klub jedno 1., jedno 2., jedno 3. a třikrát 5. 
místo. Lukáš Koreník je také zástupcem 
mladších dorostenců a plaval v kategorii 
14–15 let. Ukázal také, že je v Bruntále 
kvalitní základna plavecké generace a pro 
svůj klub vybojoval jedno 3., jedno 4., 
dvakrát 6., jednou 8. a jednou 10. umís-
tění.

Nejmladší členové bruntálské výpravy 
museli čelit soupeřům o 2–4 roky star-
ším. V kategorii 13 let a mladší však ne-
zklamali, i když nedosáhli na příčky nej-
vyšší. Všichni bez výjimky vylepšili svá 
osobní maxima řádově o několik sekund 
a ukázalo se, že jsou připraveni bojovat 
v nastávající plavecké sezóně ve svých 
kategoriích na meziokresních přeborech 
a dalších plaveckých soutěžích, které jsou 
v nejbližší době plánovány, jako např. Vy-
škovský hrošík a VC města Prostějova.

Je veliká škoda, že díky ekonomické-
mu přístupu vedení bruntálského well-
ness centra muselo být z Bruntálu jinam 

přesunuto 6. kolo meziokresního přebo-
ru v plavání a bruntálští plavci tak přišli 
o podstatnou výhodu domácího prostře-
dí. Není však v silách Plaveckého klubu 
uhradit nemalou částku za pronájem ba-
zénu u soutěže, kterou plně hradí ze svého 
rozpočtu, nemluvě o podmínce možnosti 
přítomnosti koupající se veřejnosti v pro-
storách mimo velký bazén, čímž se závod 
díky hluku stává neregulérním. (IP)

Za dobré výsledky získali hráči zasloužená ocenění.
Foto: Archiv Tenisového klubu Bruntál

Přebor všech kategorií hráčů 
Tenisového klubu Bruntál měl 
hojnou účast. Zahrálo si na 
něm celkem 38 hráčů od těch 
nejmladších až po dospělé. 

Bruntálské trenérky plavání v Polsku 
na závodech uspěly. Lucie Mlčuchová a 
Kristýna Galíčková získaly hned několik 
medailí.   Foto: Archiv plaveckého klubu 
Slavoj Bruntál
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Technické a  přírodovědné obory na středních a  vysokých 
školách lákají méně studentů než by potřeboval trh práce. 
Přitom v  Moravskoslezském kraji nabízejí prakticky jistotu 
perspektivní práce a dávno neplatí, že jsou to obory špinavé 
nebo černé. Krajská Agentura pro regionální rozvoj proto už 
několik let láká žáky na základních školách, aby si technický 
či přírodovědný směr vybrali - nově v projektu Technika nás 
baví. Důraz je tu kladen na tvůrčí potenciál dětí, teoretizování 
je prakticky zakázáno.

Kraj byl, je a stále bude průmyslový - především jeho cent-
rální oblasti, ty příhraniční včetně Bruntálska se stále perou 
především s útlumem zemědělství nebo služeb, ale zase je tu 
prostor pro nové podnikání s vysokým podílem sofi stikované 
práce a inovací. A to jsou místa pro experty - špičkoví chemici 
nebo technici mají zelenou například ve společnosti Macco 
Organiques v Bruntále.

V  roce 2004 koupila tato kanadská společnost bruntálskou 
výrobnu čistých chemikálií. Zaměřuje se na farmacii a potra-
vinářský průmysl. Pracuje tu už stovka expertů a fi rma patří 
ke světové špičce. „Samozřejmostí je snaha udržet si špičko-
vé zaměstnance - techniky i chemiky, takže kromě benefi tů 
nabízíme našim lidem také mimopracovní volnočasové vyžití 
nebo jazykové vzdělávání. Stále není dost specialistů z oboru 
aplikované a  analytické chemie,“ řekl Charis Stambolidis,
ředitel společnosti.

Firma si velmi dobře uvědomuje, že bez vývoje, výzkumu 
a inovací se nelze udržet na špičce. „Spolupracujeme samo-
zřejmě i s našimi špičkovými výzkumnými pracovišti a vyso-
kými školami. Od roku 2004 se nám tak podařilo několikaná-
sobně navýšit produkci, uspořit nemalé peníze na energiích 
nebo zavést multifunkční výrobní linku, která umožnila začít 
s  výrobou pěti nových vysoce čistých sloučenin pro nejná-
ročnější farmacii. Posledním počinem na tomto poli je vývoj 
a výstavba vysoce sofi stikovaného centra pro fyzikální úpravy 
chemických látek při dodržení nejpřísnějších norem pro po-
travinářství a farmacii. Centrum bude plně funkční v příštím 
roce a pak do pěti let rozjedeme novou výrobu,“ řekl Jaroslav 
Zavadil, ředitel výroby a vývoje s tím, že na VaV projekty se 
fi rmě daří získávat i dotace.

Financováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje. www.rismsk.cz

PŘÍRODOPISNÉ A TECHNICKÉ 
VZDĚLÁNÍ - JISTÁ BUDOUCNOST



náš domov         16 24. října 2012

Náš domov - noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 
20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Lenka Caletková. Redakční rada: Hana Šutovská, Ludmila Navarová, 
RNDr. Blanka Skřivánková, Jiří Ondrášek. • E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a 
tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • MK ČR E 11344 Informace o předplatném a inzerci podává redakce 
• Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. Redakce si vyhrazuje právo na redakční 
úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 29. října 2012.

Noviny budou v prodeji

od 7. listopadu 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Půlmiliontý návštěvník je očekáván ve wellness centru
Za dva roky provozu si Wellness centrum Bruntál stále udržuje mezi návštěvníky oblíbenost, jednak díky kvalitní nabídce 
sportovního i relaxačního vyžití a v neposlední řadě také díky výhodným cenám. Do konce roku zde netrpělivě čekají už 
dokonce na půlmiliontého návštěvníka. 

Více než dva roky již funguje 
v Bruntále wellness centrum. 
Plavecký bazén, který zde byl 
předtím v provozu, se na pře-
lomu let 2009 a 2010 dočkal 
zásadních úprav a na jaře roku 
2010 bylo poprvé slavnostně 
otevřeno zbrusu nové centrum, 
poskytující plavcům komfort 
a řadu nových služeb, které 
zde dříve neměly obdoby. To 
nemá v širokém okolí co do 
šíře nabídky sportovních a re-
laxačních služeb konkurenci a 
čísla návštěvnosti tomu také 
odpovídají. „Kromě klasické-
ho plaveckého bazénu, dlou-
hého pětadvacet metrů se šesti 
dráhami, je dále k dispozici 

menší relaxační bazén s řadou 
masážních prvků, dále vířivky, 
divoká řeka a stometrový kry-
tý tobogan,“ řekla Ing. Táňa 
Kurfürstová, manažerka Well-
ness centra Bruntál. Samozřej-
mostí je také aromatická parní 
sauna a stejně tak je zajištěno 
i občerstvení v mokrém baru 
přímo uvnitř haly.

O oblíbenosti wellness svěd-
čí i to, že v listopadu loňské-
ho roku přivítalo 300 000. 
návštěvníka, kterým se stal 
pan Bujnoch s rodinou. Do-
razil sem shodou okolností 
úplně poprvé. Místostarosta 
Vladimír Jedlička spolu s ma-
nažerkou wellness Ing. Táňou 

Kurfürstovou předal jubilejní-
mu návštěvníkovi od sponzorů 
wellness centra dárkový balí-
ček. „Balíček obsahoval dár-
kové předměty od města Brun-
tálu, volné vstupy do wellness 
centra a také dárkový balíček 
od restaurace Na Palubě,“ do-
plnila manažerka wellness. 

Letos na podzim očekáva-
jí už dokonce půlmiliontého 
návštěvníka a v souvislosti 
s touto událostí vyhlásilo ve-
dení Wellness centra Bruntál 
soutěž o dárkový poukaz na 
vstupy v hodnotě 500 korun. 

Zájemci mohou soutěžit a sna-
žit se uhodnout přesné datum 
i přibližnou hodinu, kdy jubi-
lejní půlmiliontý zákazník do 
wellness dorazí. „Z těch, kteří 
se do soutěže zapojí, vybere-
me nakonec tipujícího, který 
se svým odhadem nejtěsněji 
přiblíží dni a času, kdy oče-
kávaný jubilejní půlmiliontý 
návštěvník do wellness dora-
zí, případně ho samozřejmě 
uhodne přesně,“ řekla Táňa 
Kurfürstová. Své tipy posílej-
te na emailovou adresu well-
ness@tsbruntal.cz. (lc)

Utkání OP mladší přípravky
Na hřišti Jiskry Rýmařov ve čtvrtek 4. října odehrála mladší 
přípravka FC Slavoj Bruntál B další utkání okresního pře-
boru.

V tom narazila na kvalitní-
ho a rovnocenného soupeře, 
který se po počátečním tlaku 
ujal vedení. Hostující družstvo 
nemohlo najít účinnou zbraň 
na zdolání rýmařovské branky. 
Až v druhé části prvního polo-
času se rozjel bruntálský bran-
kostroj a střelci Raab a Blatný 
otočili vývoj zápasu na 4:1.

Ve druhém poločasu se ak-
tivity opět ujali domácí, kte-

ří využili několika zaváhání 
hostů a standardních situací a 
dokázali vsítit tři branky jinak 
velmi dobře chytajícímu gól-
manovi Dolanskému. Bruntál-
ští hráči byli ke konci zápasu 
opět lepší, vytvořili si závě-
rečný tlak, nastřelili dvě tyčky, 
ale branku již vsítit nedokáza-
li, a tak pohledné utkání skon-
čilo smírem 4:4.
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Utkání malých fotbalistů skončilo smírem s výsledkem 4:4.
Foto: Archiv


